

我县“烟头不落地·城市更美丽”集中行动正式启动

本报讯（融媒体记者 缪锐 尤子龙）9月25日上午，由县文明委、县委宣传部、综合行政执法局、卫健委、烟草局承办的“烟头不落地·城市更美丽”活动举行启动仪式。县委常委、宣传部长张友明，副县长揭晓出席仪式。

活动中，志愿者代表宣读了《文明吸烟倡议书》；文明办负责同志现场接收了集烟器设备；揭晓宣布“烟头不落地、城市更美丽”集中行动正式启动。

揭晓指出，启动“烟头不落地·城市更美丽”集中行动，是落实全县创建全国文明城市“十大专项行动提升行动”部署要求，号召全县上下，共同参与、迅速行动，奋力打响一场拒绝不文明吸烟和乱扔烟头行为的全民战争。揭晓要求，各单位和广大志愿者要定期组织开展集

中行动，利用业余时间走进社区、走上街头捡拾烟头等垃圾杂物，做到接地气、求实效，不搞形式主义，不做表面文章，让“烟头革命”渗透到社会和个人生活的每个角落、每个细节，引发市民文明素质提升，城市文明程度提高的“蝴蝶效应”。通过这一行动的广泛开展，继续发挥各自条线、各自领域，在文明养成、文明传播和文明实践方面的作用，积极开展形式多样、内涵丰富的群众性文明创建主题实践活动，引导广大市民积极参与到文明旅游、文明用餐、文明出行等文明行为倡导行动中来，自觉养成遵守社会公德、维护公共秩序、塑造城市文明形象的良好习惯，共同推进城市文明水平的大提升。

在该社区便民服务大厅，笔者遇到了正在办理业务的黄女士。“以前办个事情都要往镇里跑，现在住进了社区，许多事情在家门口就能办，特别方便。”黄女士高兴地说。便民服务大厅坐落于大嘴新型农村社区内，境内新港中心村联合党支部办公大楼内，共有9个村（居）社区，居民的各项审批事项都可以在三楼大厅内得到一站式服务。

一站式服务只是社区服务的一个缩影。如何满足社区居民对美好生活的需要，有效畅通联系服务群众“最后一公里”？对于写好社区服务新文章，大嘴社区党委书记程加能带领支部一班人全力做好特色田园乡村建设的同时搭建睦邻、亲邻、友邻党建+“红色阵地”。针对部分小区环境整治难、问题解决难等难题，该社区通过整合社区资源，优化社区场所功能布局，为小区不同群体提供差异化服务。为社区儿童建立文化活动室、乒乓球室、图书室，打造儿童娱乐学习天地；考虑到社区老年人居多的情况，建设居家养老服务身心，完善日常照料，建设健身房、棋牌室等设施，让社区的老人们老有所养、老有所乐。同时注重开展形式多样、内容丰富的邻里文化活动，在春节、端午、中秋等重大节假日，联合文化站、村委会、村民共同举办歌舞文艺活动，进一步营造幸福和谐的友邻氛围。

为了将服务做细做深，该社区提档升级基础设施建设，完善社区道路、绿化景观、垃圾分类、全民健身等基础设施配套功能，有效解决疑难问题。该社区以中

规民约宣传牌在社区内抬头可见、低头可及。为加强社区管理，该社区组织开展各类宣传教育活动，组建社区物业管理办公室，着力提升社区管理水平。明确管理责任，规范住户装修管理，提升社区保洁水平，及时制止社区内违章搭建、乱堆乱放、故意毁绿等不文明行为。通过线上、线下相结合的方式，做好开展新型农村社区治理和服务工作的宣传，积极营造文明氛围，提升居民文明意识。

此外，该社区还充分发挥村民主体作用。通过广泛开展座谈交流、组建村民议事小组、形成村民议事规则等方式，调动村民参与特色田园乡村建设的积极性。坚持把“党建+引领+基层治理”作为一项系统工程进行整体谋划，不断健全“大嘴社区党总支、党员、群众”工作联动体系，充分发挥基层组织和党员在价值引领、宣传动员、联运服务等方面的作用，创新治理格局，实现共建、共治、共享。

社会主义价值观、讲文明树新风、村

县综合行政执法局举行换装仪式暨队列会操演练

本报讯（融媒体记者 陈建国 通讯员 秦宁建）9月25日，县综合行政执法局换装仪式暨队列会操演练活动在县市民文体中心广场举行，标志着我县综合行政执法改革工作站在了新的起点，踏上了新的历史征程。副县长张卫峰出席仪式。

在嘹亮的国歌声中，城管执法换装仪式正式开始。200多名身着藏蓝色制服、搭配金色标识的综合执法人员集体亮相，并进行了庄严宣誓，表示将忠于职守、依法行政、执法为民，为推进法治政府建设而努力奋斗。仪式结束后，执法人员进行了精彩的队列会操展示，每列队伍都精神饱满、斗志昂扬，动作规范整齐，充分展示了县综合行政执法队伍良好的

精神面貌和过硬的岗位技能。

据了解，此次换装工作是坚持依法行政、加强队伍正规化建设的需要，是新时期综合行政执法工作的内在要求，在标志标识设计方面，采用了国徽、盾牌、橄榄枝等元素。制式服装及标志标识文字统一使用“综合行政执法”字样，表明着装队伍身份。

张卫峰代表县政府对综合执法局换装仪式的举行表示祝贺，希望全体执法人员以此次换装为契机，规范执法行为，树立执法形象，严厉打击损害人民群众切身利益的各类行政违法违规行为，切实维护社会公平正义和社会公共秩序，为建设美丽灌南作出新的更大的贡献。

县科技局深入企业进行面对面指导服务

本报讯（融媒体记者 陈建国）为培育和壮大高新技术企业的发展，帮助企业理解高企认定相关政策和认定标准，做好高新技术企业认定的申报工作，近日，县科技局会同江苏海洋大学、徐州方略科技咨询公司有关领导来到连云港福田五棵松食用菌有限公司进行了实地调研指导。副县长王经卓参加活动。

连云港福田五棵松食用菌成立于2008年5月，年生产杏鲍菇600—800万包，“五棵树”杏鲍菇，已成为全国农产品知名品牌，分别于2010年、2015年、2017年获批无公害食品、绿色食品、有机食品，为2016年全国农产品销售百强企业，2011年、2014年分别被灌南县、连云港市评为县、市优秀农业龙头企业。

在面对面指导服务中，县科技局领导、江苏海洋大学、徐州方略科技咨



9月22日，田楼镇振东村龙伟制刷公司员工正在加工毛刷准备出口。该公司由本村党员潘龙伟回家乡创业兴办，带动当地30多名留守妇女在家门口就业增收，年生产各类毛刷500万把，产品全部通过上海出口到美国、德国等欧美国家。
（王华 龚文早 摄）

县红十字会到新集镇开展中秋慰问活动

本报讯（融媒体记者 尤子龙 通讯员 王议旋）在中秋节来临之际，9月24日下午，县红十字会相关领导来到新集镇开展“博爱新集、情满中秋”中秋慰问活动，为该镇30多户因病致贫的困难家庭送去慰问品。

在发放现场，县红十字会工作人员

首先详细了解了贫困家庭的生活情况，鼓励他们保持乐观心态、积极面对困难，同时还向他们介绍了红十字会关注弱势群体的各项举措，希望可以为他们提供更多的帮助，把红十字会的关爱送到困难群众手中。随后，工作人员为每一位困难人员分发食用油等物资，表

达节日的慰问。

此次中秋慰问活动加强了县红十字会与新集镇困难群众的密切联系，大力弘扬了“人道、博爱、奉献”的红十字精神，积极发挥了红十字会作为党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带作用，对树立红十字会的良好形象产生了积极影响。

北陈集镇召开“有事好商量”协商议事会

本报讯（融媒体记者 刘青）9月24日，北陈集镇召开“有事好商量”协商议事工作会议，分享交流经验，结合当前实际情况部署今后的北陈集镇招商引资工作、增加集体经济收入及带动就业工作。

2018年以来，北陈集镇为打赢脱贫攻坚战，不断激发广大干群招商引资内生动力，增强村集体发展能力，努力增加集体收入和带动群众就业。镇协商议事工作站把党员、群众和园区等各方面力量组织起来，强力提高招商意识，多渠道增加村级集体经济收入和带动群众就业进行议事。9月初，该镇围绕协商议题组织

住地县政协委员、镇招商、农经、劳保等负责人、部分村党组织书记、群众代表、企业家代表、企业员工代表等相关人员，开展广泛深入的调研，深入一线查实情、到园区和企业负责人、员工座谈，到群众中去听民声。

会上，与会人员就如何“提高招商意识、增加集体收入、带动群众就业”，深入互动交流，从不同角度、不同层面充分发表意见，提出了很多存在的问题，也提出了很多好的建议和意见。

就抓好“有事好商量”协商议事工作，会议要求，要提高思想认识，浓厚协商议

事氛围；要落实工作举措，提升协商议事成效；要深度挖掘总结，打造协商议事亮点；要强化组织领导，厚实协商议事保障。要始终坚持人民为中心的发展思想，积极参与“有事好商量”协商议事，倾听群众诉求，反映群众呼声，协助党委政府破解民生难题、增进民生福祉。要用心用力、创造性地履职尽责，在政协议政平台和各自工作平台上发挥模范带头作用，促进政协协商同社会治理相结合，为推动北陈集镇高质量的发展走在前列、为谱写“强富美高”新灌南建设贡献更多的智慧和力量。

县司法局“三融入三引领”助推基层法治建设

本报讯（融媒体记者 刘青 通讯员 汪洋）今年以来，县司法局充分发挥司法行政工作职能，结合地域特色文化，主动联合基层党委政府，融入党建、新时代文明实践、城镇特色文化，引领法治乡村建设、法治宣传教育、法治文化传播，不断推进基层法治建设。

融入基层党建工作引领法治乡村建设。充分发挥“党建引领、法治护航”的作用，根据各镇特色摸索不同“党建+法治”模式。在汤沟镇深化“党建+红色”，打造特色汤沟红色法治小镇，设计总长约500米的党建法治长廊，并在汤曙烈士陵园以法治浮雕形式展现红色汤沟的革命历程以及“法与曙光”精神。在张店镇深化“党建+社会治理”，加强网格员队伍建设，发挥好艰

职村干部、普通党员等群众的作用，开展党员“微积分”差异化管理模式，量化党员作用发挥，推动社会治理精细化。在新集镇深化“党建+学法”，将法律知识宣传融入党员学习日活动和“村书记讲堂”，促进党员干部法治素质和业务技能提升。

融入新时代文明实践引领法治宣传教育。着力推动普法依法治理与新时代文明实践融合发展，不断提升群众法治素养和文明涵养。结合全县文明城市创建，深入开展德法涵养文明系列活动，立“家规家训”，寻“崇德尚法好家庭”，向238个村发放法治建设满意度宣传折页2万份。在文化科技卫生“三下乡”、“全民悦读、大美汤沟”阅读文化节、地方戏曲汇演等新时代文明实践载体活动中穿插法治回答、法治演出等内容。

在11个镇公共法律服务中心设立立法民意收集站，畅通民情民意沟通的新渠道。

融入镇域特色文化引领法治文化传播。将法治融入各镇特色文化，进一步增强广大群众崇德尚法之情。发挥汤沟镇“酒”文化内涵，利用汤沟古镇传统庙会、酒樽文化广场融入法治元素，弘扬酒乡崇尚法治、开放包容、重情重义、思富思进、自立自强的优良传统。利用新安镇社戏大舞台，组建民间法治文化表演队，开展法治文化巡演村村行活动，通过编排小品、曲艺、快板、歌舞等法治节目，让群众在丰富多彩的法治文艺活动中受到法治熏陶。创新推进“好人田楼”建设，在田楼镇新建法治文化“好人好事”公园，深入宣传先进典型和好人事迹，引导群众见贤思齐、崇德向善。

新安镇举办社会主义核心价值观主题文艺汇演

本报讯（融媒体记者 殷开军 通讯员 相生年）为丰富群众文化生活，推进文明城市创建，9月24日下午，新安镇新时代文明实践所、文化站联合举办社会主义核心价值观主题宣传文艺汇演，在中秋、国庆即将到来之际，为广大观众献上了一台精彩的文艺节目。本场文艺演出围绕“弘扬社会主义核心价值观”这一主题，通过歌舞、淮海戏等群众喜闻乐见的形式弘扬社会主义核心价值观的内涵，表达了新安镇广大干群践行社会主义核心价值观、共创全国文明城市的信心和决心。此次演出在丰富居民精神文化生活的同时，也传播了创建文明城市的相关知识，使文明理念深入人心，为辖区群众营造了“讲文明、树新风、促和谐”的良好氛围，为创建和谐社区、文明城市奠定了坚实的基础。



近日，县住建局园林部门抓住补种良机，紧密部署，组织工作人员对硕项湖周边草坪斑秃的地段开始了草坪补种工作。通过补种，原先绿地斑秃地段就会都绿起来，为巩固全县的绿化成果夯实基础。目前，硕项湖周边草坪补种工作正在紧张有序的进行中，预计此项工作将在月底前全部完成。
（刘青 汪海荣 摄）